

## Cuprins

Introducere	7
Capitolul 1 / Ce sunt acestea?	11
Capitolul 2 / Amuletele	16
Capitolul 3 / Talismanele	42
Capitolul 4 / Obiecte norocoase	62
Capitolul 5 / Realizarea și încărcarea talismanelor	86
Capitolul 6 / Cristale și pietre prețioase	108
Capitolul 7 / Pătratele magice	143
Capitolul 8 / Gânduri de final	166
Anexa A / Tabele planetare și zodiacale	168
Anexa B / Cele șapte talismane celebre	181
Anexa C / Pietre de naștere populare	185
Anexa D / Yantre suplimentare	194
Anexa E / Alfabet magice	197
Anexa F / Lecturi recomandate	199

## Introducere

Când eram copil, familia mea petrecea fiecare vacanță de vară într-o stațiune la mare. Sora mea Penny se împrietenise foarte bine cu John, un fermier care locuia în apropiere. În fiecare zi îl ajuta să-și mulgă vacile și, treptat, am ajuns să-l cunoaștem cu toții. Într-o zi, am comentat despre un inel neobișnuit pe care îl purta pe degetul inelar al mâinii drepte.

– Este mascota mea, ne-a explicat el. E făcut dintr-un cui de potcoavă.

L-a dat jos și ne-a permis să-l examinăm. Cuiul fusese bătut cu ciocanul în forma unui inel, creând o bijuterie neobișnuită.

Penny a vrut să știe de ce purta un inel cu un aspect atât de ciudat. John părea stânjenit și a frecat inelul între degete.

– Mă protejează, a spus el. Mă ferește de rău.

– Un talisman norocos? a întrebat Penny.

John a ridicat din umeri.

– Este mai mult decât atât. E un fel de inel magic. Îmi aduce lucruri bune și mă protejează de cele rele.

– Cum face asta?

John a părut surprins și i-a dat din nou inelul surorii mele.

– Nu simți energia din el?

Am dat iar din mână în mână inelul. De data aceasta, am simțit cu toții că inelul posedă o putere ciudată. John a râs la privirile noastre surprinse.

– Nu știati că fierarii sunt magicieni? a continuat el, luând inelul înapoi și frecându-l din nou ușor înainte de a și-l pune la loc pe deget.

Aceasta a fost prima mea experiență de atingere a unui obiect cu adevărat magic. Am hotărât atunci că, într-o zi, voi avea un inel făcut dintr-un cui de potcoavă. Nu știam la momentul respectiv, însă era doar începutul călătoriei mele în lumea veche a amuletelor, talismanelor și obiectelor norocoase. În această carte, sper să pot, la fel ca acel fermier de acum atâția ani, să te introduc în acest subiect fascinant, care îți va schimba viața.

În zilele noastre, mulți cred că suntem mult mai inteligenți decât strămoșii noștri și că știm practic tot ce trebuie să știm. Omitem, în mod convenabil, că de-a lungul istoriei am uitat mult mai mult decât am învățat vreodată și că strămoșii noștri „primitivi“ au funcționat extrem de bine în lumea în care au trăit. Multe dintre secretele reușitei lor, ca să spunem așa, sunt pierdute pentru noi astăzi. Ce înțelepciune, de exemplu, era închisă în sutele de mii de pergamente din Biblioteca din Alexandria, în Templul din Ierusalim sau la Ptah din Memphis? Pur și simplu, nu știm.

Știm că strămoșii noștri erau oameni extrem de inteligenți, care se delectau cu învățătura și cunoașterea, iar roadele muncii lor confirmă acest lucru. Cu 300 de ani înainte de nașterea lui Hristos, matematicianul grec Bratostene a determinat circumferința Globului pământesc și s-a înșelat cu doar 325 km! (Convingerea că Pământul este plat a apărut multe secole mai târziu.) Moschus Fenicianul era conștient de existența atomului și a declarat că acesta este divizibil. Portul uriaș

pe care Irod cel Mare l-a construit la Cezarea Maritimă avea un dig cu lățime de peste 60 de metri – o minune a ingineriei, indiferent de standard. Alexander Flinder, coordonatorul săpăturilor din port, a scris: „Acest port este un exemplu de port din secolul XXI construit acum 2000 de ani.”<sup>1</sup> Romanii au reușit să fabrice o formă de ciment ce rezista sub apă, formulă pierdută, apoi reinventată în Evul Mediu.<sup>2</sup> Celții aveau o mașină de secerat care a fost pierdută și, la fel, a fost reinventată în secolul al XIX-lea.<sup>3</sup> Hindușii efectuau operații complexe de chirurgie plastică acum două milenii.<sup>4</sup> Chinezii au descoperit și foloseau aluminiul cu 1500 de ani înainte ca acesta să fie redescoperit, în 1827.<sup>5</sup>

În mod evident, strămoșii noștri au făcut mult mai mult decât să bâjbâie în întunericul primitiv premodern. Știm că oamenii din veacurile trecute credeau tot felul de lucruri care, adesea, nu mai sunt acceptate de oamenii educați de astăzi. De exemplu, credeau că anumite obiecte au o putere și o energie incredibile și că pot fi folosite pentru a-i ajuta în tot felul de eforturi și a-i proteja de orice pericol imaginabil. Aceste obiecte – amulete, talismane și obiecte norocoase – jucau un rol important în viața oamenilor de altădată. Oamenii din zilele noastre le iau în derâdere și nu le-ar folosi niciodată. Sau ar face-o?

În prezent, mai mulți oameni ca oricând poartă obiecte precum medalioane cu Sfântul Cristofor, ankh-uri, cruciulițe și semne zodiacale, pentru a numi doar câteva. Toate

<sup>1</sup> A. Flinder, *Secrets of the Bible Seas* (Severn House, Londra, 1985), 101.

<sup>2</sup> L. Pauwels și J. Bergier l-au citat pe René Alleau în *The Dawn of Magic* (Anthony Gibbs and Phillips, Londra, 1963), 43.

<sup>3</sup> P. James și N. Thorpe, *Ancient Inventions* (Michael O'Mara Books, Londra, 1995), 387.

<sup>4</sup> G. Majno, *The Healing Hand* (Harvard Univ. Press, 1975).

<sup>5</sup> Joseph Needham, *Science and Civilisation in China* (Cambridge Univ. Press, 1954, 2), 192-193.

acestea sunt obiecte norocoase, amulete sau talismane. De cele mai multe ori, persoanele care le poartă habar n-au ce sunt ele. Unii le consideră accesoriile la modă. Însă toți primesc o parte din beneficiile ce decurg din folosirea unui obiect care conține putere magică.

Pentru mulți oameni, amuletele, talismanele și obiectele norocoase sunt la fel de importante azi ca și acum sute sau chiar mii de ani, doar că uneori această importanță nu este imediat evidentă. Chiar și persoanele care nu manifestă niciun interes pentru acest subiect sau își exprimă neîncrederea folosesc amulete, talismane și obiecte valoroase. Puțini oameni ar trece pe lângă un trifoi cu patru foi fără să-l culeagă. Mulți sportivi au „șosete norocoase“ sau alte articole de îmbrăcăminte care nu pot fi spălate până la încheierea sezonului, caz în care puterea magică pe care o posedă se pierde. Un actor pe care îl cunosc nu urcă pe scenă decât dacă poartă o anumită pereche de lenjerie intimă care îi aduce noroc; nu i-ar plăcea să i se spună că ar fi talisman, dar de fapt exact asta este.

Sper că ți-am confirmat ce știai deja intuitiv când ai luat această carte: obiectele pe care instinctiv le ținem lângă noi pentru confort, protecție, noroc sau ajutor au o putere considerabilă – o putere pe care omul o cunoaște de milenii. Cartea de față te ajută nu numai să înțelegi tipurile de amulete, talismane și obiecte norocoase pe care le întâlnim în fiecare zi, ci și să realizezi obiecte în funcție de nevoile și dorințele tale. Pe parcurs, vei afla multe despre istoria bogată a amuletelor și talismanelor și despre magicienii celebri care le-au creat și folosit. Amuletele, talismanele și obiectele norocoase au un efect concret asupra stării tale de bine și sper ca prin cartea de față să devină în curând o parte benefică a vieții tale.